

বাইবেলের গল্পকার

পাঠ নং তেত্রিশ (৩৩) যীশু কি ভাবে প্রার্থনা করতেন।

উদ্দেশ্য

এই যে শুনছেন, আপনার দিনটি শুভ হোক!

আমি বাইবেলের গল্পকার। একজন গল্পকার হল একজন বিশ্লেষক যিনি তার নিজের ভাষায় গুছিয়ে ঐতিহ্যগত পাঠ্য বিশ্লেষণ করে থাকেন। আমি এখানে এসেছি, বাইবেল ঈশ্বর এবং মানুষ সম্পর্কে কী শিক্ষা দেয় তা বলতে।

পাঠ

এখানে আলোচনায় আমরা আজ যে জায়গায় আছি। প্রায় সব ধর্মেই একটি গুরুত্বপূর্ণ অংশ হল প্রার্থনা: এটি কী এবং কীভাবে এটি করা হয়। বাইবেলে এই বিষয়টির সাথে মনোনিবেশ করার বিভিন্ন উপায় রয়েছে। হিব্রু শাস্ত্রের সময় কীভাবে প্রার্থনা করা হতো তা আমরা দেখতে পাই, আমরা দেখতে পাই যে যীশু কীভাবে প্রার্থনা করেছিলেন, বা আমরা প্রার্থনার বিষয়ে নতুন নিয়মের গির্জাগুলিগতে নির্দেশাবলী পর্যালোচনা করতে পারি। আসুন দেখি আমাদের কিছু নমুনা বাইবেলের পদে যীশু এবং প্রার্থনা সম্পর্কে আমাদের কী শিক্ষা দেয়। কেউ হয়তো জিজ্ঞেস করতে পারে, "যদি যীশু ঈশ্বর হয়ে থাকেন, তাহলে তিনি কি শুধু নিজের কাছে প্রার্থনা করতেন?" পাঠ ২৩-এ আমরা আবিষ্কার করেছি যে বাইবেল আমাদের শেখায় যে যীশু সম্পূর্ণ মানুষ ছিলেন।

তিনি যা বলেছিলেন, তিনি যা করেছিলেন এবং তিনি যে পছন্দগুলি করেছিলেন তার জন্য তাকে পিতা ঈশ্বরের উপর নির্ভর করতে হয়েছিল। এইভাবে যীশু তাঁর মানবতার দিক থেকে আমাদের থেকে আলাদা ছিলেন না।

দ্রষ্টব্য: বাইবেল যীশু খ্রীষ্টের ঈশ্বরত্ব সম্পর্কে কী শিক্ষা দেয় তার জন্য পাঠ নং ২৪ দেখুন। আমরা এই বিষয়ে বিতর্ক করি না, বাইবেল উভয় জিনিসই শিক্ষা দেয়: যীশু সম্পূর্ণরূপে মানুষ এবং যীশু খ্রিস্ট সম্পূর্ণরূপে ঈশ্বর ছিলেন।

মথি ১৪:২৩ পদে, যা যীশুর প্রার্থনা করার একটি উদাহরণ বর্ণনা করে, পাঠ্যটি পড়ুন:

"...সে প্রার্থনা করার জন্য একা একটি পাহাড়ে উঠেছিল।" (NIV)

মন্তব্য: অনেকগুলি পাঠ্য বিভিন্ন পরিস্থিতিতে যীশুর অনুশীলনের পুনরাবৃত্তি করে; যা থেকে, আমরা উপসংহারে পৌঁছেছি যে অন্যদের থেকে আলাদা এবং আলাদাভাবে প্রার্থনা করা যীশুর একটি সাধারণ অভ্যাস ছিল। যীশু দ্বন্দ্বের আগে এবং সাফল্যের পরে প্রার্থনা করার বিষয়ে প্রত্যাহার করেছিলেন।

তাঁর নিজের অনুশীলন অনুসারে, তিনি তাঁর শিষ্যদের এই বলে নির্দেশ দেন, “ যখন তোমারা প্রার্থনা করবে, তখন আপনার ঘরে যাও, দরজা বন্ধ করো এবং আপনার পিতার কাছে প্রার্থনা করো, যিনি অদৃশ্য। তাহলে তোমার পিতা, যিনি গোপনে যা করা হয় তা দেখেন, তিনি তোমাকে পুরস্কৃত করবেন।”

লুক ৯:২৮

"... যীশু এই কথা বলার পর, তিনি পিতর, যোহন এবং যাকোব কে সঙ্গে নিয়ে প্রার্থনা করার জন্য একটি পাহাড়ে উঠে গেলেন।"

মন্তব্য: যীশুও অন্যদের থেকে আলাদাভাবে প্রার্থনা করেছিলেন শুধুমাত্র নির্বাচিত কয়েকজনের সাথে।

মথি ১৩:১৯

পাঁচটি রুটি এবং দুটি মাছ নিয়ে স্বর্গের দিকে তাকিয়ে তিনি ধন্যবাদ দিলেন এবং রুটিগুলি ভেঙে দিলেন।"

মন্তব্য: আমরা সত্যিই বলতে পারি না যে যীশু তাঁর অনুসরণকারী বহু লোকের সাথে প্রার্থনা করেছিলেন, তবে আমরা বলতে পারি যে তিনি জনতার সামনে প্রার্থনা করেছিলেন।

আলোচনা

যীশু প্রার্থনা করার সময়, তিনি আন্তরিকভাবে প্রার্থনা করেছিলেন, লুক ২২:৪৪, "এবং যন্ত্রণার মধ্যে থাকা অবস্থায়, তিনি আরও আন্তরিকভাবে প্রার্থনা করেছিলেন... নিম্নলিখিত উদ্দেশ্যগুলির সাথে:

- ঈশ্বরের মহিমার জন্য: যোহন ১৭:১ পদে "পিতা, সময় এসেছে। তোমার পুত্রকে মহিমান্বিত কর, যেন তোমার পুত্র তোমাকে মহিমান্বিত করতে পারে।"
- নিজের জন্য: ইব্রীয় ৫:৭ "পৃথিবীতে যীশুর জীবনের দিনগুলিতে, যিনি তাকে মৃত্যুর হাত থেকে বাঁচাতে পারেন তার কাছে তিনি উচ্চস্বরে কান্নাকাটি এবং কান্নার সাথে প্রার্থনা এবং মিনতি করেছিলেন..."
- অন্যদের জন্য: যোহন ১৭: ৯-২০ পদে "আপনি আমাকে যাদের দিয়েছেন তাদের কাছে আমি আপনাকে প্রকাশ করেছি... আমি তাদের জন্য প্রার্থনা করি।"

মন্তব্য: যীশু পিতাকে বলেন যে ঈশ্বর তাকে যা দিয়েছেন তার জন্য তিনি প্রার্থনা করেন।

- নির্দিষ্ট ব্যক্তিদের জন্য: লুক ২২:৩১, ৩২ "সিমোন, সিমোন, আমি তোমার জন্য প্রার্থনা করেছি..."
- শত্রুদের জন্য: লুক ২৩:৩৪ "... সেখানে তারা তাকে ক্রুশবিদ্ধ করে... যীশু বললেন, "পিতা, তাদের ক্ষমা করো, কারণ তারা জানে না যে তারা কি করছে।"
- প্রলোভন কাটিয়ে ওঠার জন্য: মথি ২৬:৪০-৪২ "... তিনি পিতরকে জিজ্ঞাসা করলেন। জেগে থাকো এবং প্রার্থনা করো যাতে তুমি প্রলোভনে না পড়ো। আত্মা ইচ্ছুক, কিন্তু শরীর দুর্বল।"

সারসংক্ষেপ

যীশু একজন প্রার্থনাকারী মানুষ ছিলেন। তিনি হাঁটু গেড়ে প্রার্থনা করেছিলেন (লুক ২২:৪১), তাঁর মুখের উপর (মথি ২৬:৩৯), চোখ খোলা (মথি ১৪:১৯), এবং তিনি যত বেশি ব্যস্ত হয়েছিলেন, তত বেশি তিনি প্রার্থনা করেছিলেন (মার্ক ৩:২০; ৬:৩১, ৩৩), ৪৬. তিনি "পৌত্তলিকদের মতো বকবক করে প্রার্থনা করেননি, কারণ তারা মনে করে যে তাদের অনেক কথার কারণে তাদের শোনা হবে।" একই জিনিসের জন্য তিনি একাধিকবার প্রার্থনা করলেও, তিনি একটি প্রার্থনার একই শব্দগুলি নিরর্থকভাবে পাঠ করেননি। বারবার তিনি তার নিজের কথার প্রতিস্থাপনের জন্য যান্ত্রিক উপায়ও ব্যবহার করেননি। তিনি প্রার্থনা লিখে পানিতে ভাসিয়ে দেননি, বাতাসে ভাসিয়ে দেননি বা বাতাসে উড়িয়ে দিতে দেননি প্রার্থনা স্থির করার জন্য।

আমাদের আগ্রহ হল যীশু কীভাবে প্রার্থনা করেছিলেন। "খ্রিস্টান" শব্দের অর্থ "খ্রিস্টের অনুসারী"। যীশুর প্রার্থনা ছিল ঈশ্বরের কাছে যুক্তিপূর্ণ যোগাযোগ। নিজের জন্য এবং অন্যদের জন্য চাহিদা পূরণের অনুরোধ। তিনি নির্দিষ্ট পরিস্থিতিতে প্রতিক্রিয়া হিসাবে প্রার্থনা করেছিলেন। তিনি বড় সিদ্ধান্ত বা নতুন কার্যক্রম শুরু করার আগে প্রার্থনা করতেন। বাপ্তিস্মের আগে লুক ৩: ২১, ২২ দেখুন; লুক ৯:১৮, ২১-২২ তিনি তার জনসাধারণের পরিচর্যা শুরু করার আগে; এবং লুক ৬:১২, ১৩ তার শিষ্যদের বাছাই করার আগে।

আমরা প্রার্থনায় তার উদাহরণ অনুসরণ করার চেয়ে ভাল কিছু করতে পারি না।

উপসংহার

বাইবেলের গল্পকার এই ভাবে কাজ করে। সংক্ষিপ্ত আলোচনা, ঘনিষ্ঠভাবে দৃষ্টিপাত করা, কোন বিভ্রান্তি বা চালাকি নেই। এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন: Twitter, Instagram, and Facebook এ এবং আপনার যেকোন প্রশ্ন বা মন্তব্য আমাদের এই ই-মেইল পাঠান। BibleBardUS@gmail.com আপনার কাছ থেকে শুনতে পেলো আমরা খুশী হবো।